
 

Spett.le  

Comune di Mori,  

via Scuole 2, Mori (TN) 38065  

alla c.a. della Presidente del Consiglio Comunale,  

e  

       al Sindaco Nicola Mazzucchi  

         

 

INTERROGAZIONE  

 
Oggetto: interrogazione consiliare in merito alla delibera consiliare n. 23 del 9 luglio 2025 avente 

a oggetto “Mozione sul riconoscimento dello Stato di Palestina per la convivenza 

pacifica di due Stati e due popoli” 

  

I sottoscrittori Consiglieri comunali, ai sensi dell’art. 18 del Regolamento del consiglio comunale, 

con la presente interrogazione vi partecipano e chiedono quando segue 

 

 

CONSIDERATO CHE 

• la situazione nella Striscia di Gaza rimane estremamente critica, caratterizzata da una 

gravissima emergenza umanitaria aggravata dalle condizioni invernali e da un quadro 

politico-militare in continua evoluzione dove però emergono ancora notevoli criticità che 

rallentano l’avvio della cosiddetta fase 2 del piano statunitense; 

• il 9 luglio u.s. il consiglio comunale ha approvato all’unanimità la deliberazione n. 23 in cui il 

Consiglio comunale chiede al governo italiano quanto segue:  
o di impegnarsi attivamente per favorire in sede diplomatica la fine di ogni ostilità e l’avvio di una 

cooperazione internazionale, sotto l'egida ONU, per garantire l’arrivo a Gaza e negli altri fronti caldi 

del Medio Oriente di tutti i beni alimentari e medicali di prima necessità a sostegno delle popolazioni 

colpite; 

o di riconoscere ufficialmente, al pari di altri stati dell’Unione Europea, lo Stato di Palestina come entità 

sovrana, in subordinazione al riconoscimento dei diritti civili e individuali, della libertà di culto e di 

opinione e il ripudio esplicito dell’uso della forza e della guerra per la risoluzione delle controversie, 

in coerenza con i principi degli Accordi di Oslo; 

o di agire presso le Nazioni Unite per il riconoscimento immediato dello Stato di Palestina come membro 

a pieno titolo, al fine di favorire negoziati diretti con Israele in condizioni di pari dignità e sovranità, 

o di utilizzare tutti gli strumenti politici, diplomatici e di diritto internazionale per fermare la 

colonizzazione e l'annessione illegale dei territori palestinesi occupati. 

 

• Contestualmente nella deliberazione di cui all’oggetto, il consiglio comunale impegna anche 
▪ il Presidente del Consiglio a trasmettere l’atto deliberativo al Commissario del 

Governo per la Prov. di Trento; 
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▪ il sindaco e la giunta comunale a perseguire iniziative sul territorio comunale, 

mirate alla promozione dei valori di pace, democrazia e rispetto dei diritti 

umani  
▪ il sindaco e la giunta comunale a promuovere eventi pubblici per 

sensibilizzare la cittadinanza sulla questione palestinese il giorno 29 

novembre 2025, in occasione della Giornata internazionale di solidarietà con 

la popolazione palestinese, sancita dall'Assemblea Generale dell'ONU nel 

1977. 
  

 

TUTTO CIÒ PREMESSO,  
GLI SCRIVENTI CONSIGLIERI INTERROGANO L’AMMINISTRAZIONE  

PER SAPERE 
 

1. nel corso dei 6 mesi che ci separano dall’approvazione all’unanimità della delibera di cui 
all’oggetto, quali sono stati degli eventi pubblici sul nostro territorio organizzati dal Comune 
di Mori o con il concorso del Comune di Mori per promuovere i valori di pace, democrazia e 
rispetto dei diritti umani;  
 

2. per quale ragione l’Amministrazione non ha potuto ottemperare al mandato consiliare che 
chiedeva di promuovere la questione palestinese con eventi da tenersi il giorno 29 novembre 
u.s. in occasione della Giornata internazionale di solidarietà con la popolazione palestinese, 
sancita dall'Assemblea Generale dell'ONU nel 1977. 
 

Mori, lì 22 dicembre 2025  

 

 


